

英第二大银行创纪录巨亏

股价一日暴跌67%

英国第二大银行苏格兰皇家银行(RBS)19日发表声明说,银行2008年全年亏损可能高达280亿英镑(约合416亿美元)。

这将使苏格兰皇家银行成为英国历史上年度亏损最惨重的企业。受这一消息影响,苏格兰皇家银行股价当天暴跌67%。

苏格兰皇家银行将于2月26日在2008财政年度报告中最终确定具体损失数额。

英国《泰晤士报》报道,280亿英镑将成为英国历史上最大的企业年度亏损额,几乎两倍于英国通信业巨头沃达丰公司2006年创下的150亿英镑亏损纪录。

苏格兰皇家银行宣布面临年度巨亏同一天,英国政府



制图 张大伟

推出第二轮金融业救援计划,措施包括将政府所持苏格兰皇家银行的股份从58%提高至70%。

受上述消息影响,苏格兰皇家银行的股价当天在伦敦

股市上暴跌7成,至1988年9月以来最低水平。至此,这家银行的市值较2007年2月巅峰时已缩水超过98%。

市场分析师认为,投资者担心,如果政府新一轮救援计

划不见效,苏格兰皇家银行面临的下一步很可能是被“全面国有化”。

《泰晤士报》说,首相戈登·布朗和财政大臣阿利斯泰尔·达林19日拒绝评论苏格兰皇家银行是否会国有化,但两人对银行出现的年度巨亏均大为恼火。

布朗在首都伦敦接受采访时说,苏格兰皇家银行首先贸然投资美国次级住房抵押贷款市场和高价收购荷兰银行部分业务是“不负责”的做法。

分析师认为,苏格兰皇家银行这次年度巨亏部分归咎于前首席执行官弗雷德·古德温推行的扩张政策。英国政府去年在首轮金融业救援计划中向苏格兰皇家银行注资并撤换古德温。 新华社

国家开发银行 发放国内首笔并购贷款

国家开发银行20日与中国中信集团公司、中信国安集团公司签署中信集团战略投资白银集团项目并购贷款有关合同,并发放贷款16.315亿元。

这笔贷款是自2008年12月6日中国银监会下发《商业

银行并购贷款风险管理指引》后国内第一笔实现资金发放的并购贷款。

白银集团是甘肃省支柱企业,是国家“一五”期间重点建设项目,是我国重要的大型有色金属生产基地。 新华社

海外

日本央行再次向金融机构提供低息贷款

日本中央银行日本银行20日再次实施公开市场操作向金融机构提供1.2883万亿日元的低息贷款,以促使金融机构向企业放贷。这是日本央行自本月8日后再次向金融机构提供低息贷款。此次贷款利率仍为0.1%。

据悉,日本央行预定在未来3个月内每月2次共实施6次公开操作,向金融机构提供总额3万亿日元的低息贷款。 新华社

加拿大将注资国有银行以缓解信贷紧缩

加拿大工业部长托尼·克莱门特19日宣布,政府将向国有的加拿大商业发展银行注资3.5亿加元,以缓解信贷紧缩,帮助困难企业获得贷款。

克莱门特说,注资将使这家银行可提供的贷款数额增加15亿加元,从而使汽车零部件制造业以及其他行业困难企业获得贷款。由于对美国出口严重下滑,以汽车业为主的加拿大制造业正面临困境。 新华社

人物

默克尔警告美国不要搞贸易保护主义

德国总理默克尔19日警告美国不要因金融危机而陷入贸易保护主义泥潭。

默克尔当天在德国工业联合会发表讲话时指出,贸易保护主义是对危机的错误回应。她赞成制定一个“共同的经济宪章”,并坚信德国会摆脱危机困扰。

默克尔认为,在经济经历了一段混乱时期之后,对目前的金融市场而言需要建立一个全球性规则,这一规则应包括市场经济的主要内容。 新华社



公司

丰田 去年全球销量下滑4%

丰田汽车公司20日公布,2008年丰田全球销量同比下降4%,降至897.2万辆,尽管如此,丰田将有可能超过通用汽车公司,第一次成为全球销量最大的汽车制造商。

为应对全球经济不景气导致的汽车销售危机,丰田将在今天晚些时候的新闻发布会上宣布任命丰田章男为丰田公司总裁,丰田章男将于今年6月底正式上任。现年52岁的丰田章男是丰田创始人丰田喜一郎的孙子。 新华社

法政府欲帮汽车业 标致雪铁龙不领情

法国政府19日表示会加大对汽车企业的扶持力度,但标致雪铁龙集团却反对国有资金过度介入。

法国负责工业事务的国务秘书吕克·沙泰勒当天表示,作为向汽车业提供援助的条件,政府可能将持有其部分股份,并称政府援助不会是免费礼物。标致雪铁龙集团总裁斯特雷夫指出,政府对该集团的扶持不应当以改变持股比例为条件。法国汽车业代表20日与政府商讨援助细节。 新华社

产业

宝钢3月份出厂报价 继续上调

宝钢19日出台了3月份价格政策。记者从宝钢旗下的电子交易平台获悉,宝钢3月份价格政策延续了2月份的上调势头,主要产品在2月份基础上都有每吨300元左右的涨幅。业内人士表示,宝钢3月份出厂价继续上调,显示出大钢厂最

差的时刻即将过去,行业正在迎来转机。

值得注意的是,宝钢3月份出厂价上调发生在国务院原则通过钢铁产业结构调整振兴计划之后,这无疑显示出公司方面对于行业未来和市场前景的信心。宝钢先前的2月份价格政策在国内“三大钢”中(另两家为鞍钢、武钢)率先实现上调,此次又延续这一势头,将在很大程度上引领春节后钢材市场的走势。 新华社

南京

入驻河西 CBD 的银行 又多了一家

快报讯(通讯员 吴伟 记者 王海燕)越来越多的金融机构入驻河西 CBD,日前深圳发展银行奥体支行开业后,入驻河西 CBD 的银行网点又多了一家。此前,已经有农行、南京银行等多家

银行网点在河西 CBD “安营扎寨”。

日前,人民银行南京分行、南京市发改委、南京市建邺区人民政府联合发文,要将河西 CBD 打造成现代金融无障碍服务示范区。根据这份指导意见,南京计划用3年时间,每年安排5000万资金支持河西金融业发展。

如何看待我国失业率统计?

人力资源和社会保障部20日公布2008年四季度末城镇登记失业率为4.2%,而据中国社会科学院近日的一项调查显示,我国城镇经济活动人口的失业率大概是9.4%。

为什么会造成这种偏差呢?人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基对此进行解释。

尹成基说,这涉及到两个概念,即“调查失业率”和“登记失业率”。据尹成基介绍,9.4%的调查失业率,是中国社会科学院社会学所发布的一个报告中显示的。他说:“据我们了解,这个数据是一个七千人的抽样调查结果。”

尹成基说,“登记失业率”主要是指在报告期末城镇登记失业人数占期末城镇从业人员总数与期末实有城镇登记失业人数之和的比重。

据尹成基介绍,我国从上世纪80年代开始建立登记失业制度,登记失业率作为国家宏观调控的重要指标。但是,这个指标有其不足之处。尹成基说:“它在一定时间内,反映总体失业状况的敏感程度不是很强。此外,有一部分失业人员没有进行登记,这就可能不是很全面反映状况。”

“城镇调查失业率”是反映城镇常住经济活动中,符合失业条件的人数占全部城镇常住经济活动人口的比率。国际上有一套严格的标准,包括年龄、求职意向等等,满足一定的条件才能判定为失业人员。要经过科学的抽样,一般要求在大量的、一定规模的样本前提下开展调查。

据介绍,为了及时、真实、全面反映中国劳动力资源和失

业状况,2005年我国开始进行劳动力调查,目前已经进行了七次调查。尹成基说:“由于两个失业率在统计方法、指标定义和统计范围上都不相同,一般不好直接进行对比。如果只从数据本身来看,这几次调查结果和城镇登记失业率相比大体上高一个百分点左右,这两个失业率反映的就业和失业变化趋势是一致的。”

由于失业率统计的方法比较复杂,从国际上看,很多国家都是经过很多年的观察后,才正式对外使用。尹成基表示,由于我国劳动力调查开展时间不长,缺乏经验的积累,还需要有一个完善和改进的过程。

尹成基说:“我想经过一定的检验、分析之后,我们会争取尽早地发布调查失业率等数据。” 新华社

央行与香港金管局签署货币互换协议

中国人民银行与香港金融管理局20日签署了货币互换协议,以加强外界对香港金融稳定的信心,促进地区金融稳定,推动两地人民币贸易结算业务的发展。2008年12月,国家宣布在7个方面采取14

条措施支持香港金融稳定和经济发展,其中包括同意中国人民银行与香港金融管理局签署货币互换协议。经双方进一步商定相关细节后,有关货币互换协议于20日签署。

据介绍,该货币互换协议

实施有效期为3年,经双方同意可以延期,而所提供的流动性支持规模为2000亿元人民币/2270亿港元。

中国人民银行在2008年12月12日已与韩国银行签署了货币互换协议。 新华社

欧元区经济深陷衰退泥潭

伴随着金融危机对实体经济杀伤力的日益显现,欧元区经济正深陷衰退泥潭。欧盟委员会19日公布的最新预测显示,欧元区经济今年将大幅萎缩1.9%。

受金融危机冲击,欧元区经济去年第二、第三季度连续出现环比负增长,迈入欧元区有史以来的首次经济衰退。尽管欧元区成员国随后纷纷采取大规模经济刺激举措,却难以逆转经济下滑势头。根据欧盟委员会19日的预测,欧元区最早要到今年下半年才能重拾增长步伐,这意味着欧元区的经济衰退将持续至少1年以上,甚至明年依然增长乏力。正如欧盟委员会所指出的,严重且持久的经济衰退已不可避免。

从内部看,金融危机,尤其是伴之而来的信贷紧缩局面对欧元区投资造成的冲击最为严重。去年第二和第三季度,欧元区投资接连下滑,而投资和出口、私人消费一直是推动欧元区经济增长的三大“引擎”。

从外部看,席卷西方主要

经济体的金融危机已殃及全球经济。据欧盟委员会预计,全球经济增长今年将大幅放缓至0.5%,这意味着全球贸易形势会相当严峻,外部需求下滑将对欧元区出口构成挑战。

为了刺激欧元区经济增长,欧洲中央银行自去年10月以来已先后4次降息,累计降息幅度达到225个基点,力度不可谓不大。与此同时,上个月举行的欧盟峰会还通过了一项总额达2000亿欧元的经济刺激计划,希望通过增加公共支出和减税等扩张性财政政策刺激经济增长。

欧盟委员会负责经济和货币事务的委员华金·阿尔穆尼亚表示,欧元区成员国的经济刺激举措将在一定程度上缓解经济衰退,促进经济复苏,当务之急是尽快落实以发挥效应。但阿尔穆尼亚同时对欧元区国家财政赤字和公共债务水平可能因此大幅上扬发出了警告。他认为,为了维护市场信心,欧元区国家有必要在经济步入正轨就致力于扭转财政恶化局面,实现公共财政中长期稳定。 新华社

新闻链接

欧元区成员国财长 承诺控制财政赤字

欧元区成员国财政部长们19日表示,在采取经济刺激措施应对经济衰退的同时,仍将致力于控制财政赤字。

当天,欧元区16国财长在布鲁塞尔召开月度例会,讨论欧元区经济形势和财政状况。欧元集团主席、卢森堡首相容克在会后举行的新闻发布会上说,与会欧元区财长们重申,必须遵守欧盟《稳定与增长公约》的各项规定。欧盟《稳定与增长公约》要求成员国将财政赤字水平控制在国内生产总值的3%以内,但在类似当前金融危机的特殊时期,允许赤字水平暂时小幅超标。

根据欧盟委员会当天发布的经济预测,今年欧元区国家财政赤字占国内生产总值的比例将由去年的平均1.7%猛增至4.0%,16个成员国中将会有7个成员国赤字超标。 新华社

数据

去年全球外国直接投资下降**21%**

联合国贸易和发展会议19日公布的初步数据显示,2008年全球外国直接投资下降了约21%,由2007年的1.83万亿美元减至1.45万亿美元。

贸发会议指出,受不断深化的金融危机影响,2008年发达国家获得的外国直接投资总额比2007年减少了32.7%。去年流入发展中国家的外国直接投资增长了3.6%,但增幅远低于2007年。

贸发会议预测,金融危机和经济不景气将导致2009年全球外国直接投资进一步下降,但一些积极的因素,如低资产价格和产业结构调整带来的投资机会,新兴经济体和石油输出国拥有的大量财源以及新型能源、环境产业的快速扩张等,将有望带动国际投资。 新华社

天天出彩

体彩排列3(09020期)

中奖号码:461

奖级	中奖注数	每注金额
直选	10484注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	18999注	160元

体彩排列5(09020期)

中奖号码:46143

奖级	中奖注数	每注金额
排列5直选	45注	100000元

传统型体彩(09011期)

中奖号码:4177571

奖级	中奖注数	每注金额
特等奖	0注	0元
一等奖	3注	71343元

体彩22选5(09020期)

中奖号码:69171819

奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	60注	9608元

福彩双色球(2009009期)

红球号码:81521303133

蓝球号码:2

奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	2注	1000000元

福彩15选5(2009020期)

中奖号码:134714

奖级	中奖注数	每注金额
特别奖	0注	0元
一等奖	187注	2804元

福彩3D游戏(2009020期)

中奖号码:328

奖等	江苏中奖注数	每注金额
单选	831注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	2472注	160元

快乐扑克 2009-1-20

当日中奖注数:766注

当日中奖金额:39588元